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Beviljade projekt 2007
Strukturfondsdelegationen för URBAN II
Göteborg har beviljat tre projekt med totalt
1 271 911 SEK under 2007. Alla projekten
ska bidra till att skapa en bättre ekonomisk,
social och kulturell infrastruktur i området.
Läs mer om projekten på sidan 3.

Små och nära lösningar på
stora problem URBAN-
seminarium den 11 juni 2007
Syftet med EU programmet URBAN II Göte-
borg är att bidra till hållbar ekonomisk och
social förnyelse i särskilt utpekade områden i
Göteborg,  med hjälp av innovativa modeller
och metoder.
Under 2005 fick forskaren Anders Törnqvist vid
Institutionen för socialt arbete vid Göteborgs Uni-
versitet  i uppdrag av URBAN programmet att lyfta
fram goda exempel på nyskapande URBAN -
projekt. Läs mer om seminariet i Göteborg på nästa
sida.

Intresserade åhörare lysnar till Anders Törnqvists
presentation av rapporten, Foto: Sven-Owe Eriksson

Personalförändringar
Den 1 juli flyttar förvaltningsmyndighetens
granskare över till NUTEK:s regionala kontor
i Örebro. Läs mer på sidan 2.
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Genomförandeläget per 27 mars 2007

Den totala budgeten på URBAN-initiativet är 144 757 089 SEK. I det beloppet
inkluderas en finansiering från EU med 48 421 035 SEK, nationell offentlig finansiering
med 82 836 054 SEK och en nationell privat finansiering med 13 500 000 SEK.

Fram till och med 27 mars 2007 har beslut fattats för totalt 150 398 210 SEK
(103,90%), varav EU medel 48 490 003 SEK (100,14%). Utbetalningar har skett med
36 813 256 SEK (76,03%) av EU-finansieringen (48 421 035 SEK.)
Underskottet på 3,90% (total finansiering) och 0,14% (EU-finansiering) kommer att
balanseras under 2007 då medel återförs från projekt som inte använt beviljade medel
enligt projektplan.

Beslutsläge och utbetalningsläge

Vid  ett seminarium i Göteborg den 11 juni
presenterade Anders Törnqvist sin rapport
”Små och nära lösningar på stora problem”,
inför ett 60 tal åhörare.

Seminariet öppnades av Ann Lundgren från
kommunstyrelsen som menade att program-
met har lärt oss mycket nytt men att det också
varit svårigheter vid genomförandet, främst
vad gäller implementeringsdelen, det vill säga
att överföra olika projekt till ordinarie verk-
samhet.

Anders Törnqvist har värderat 6 projekt.
Dessa är:
- JALLA! JALLA!
- Tryggare Hammarkullen
- Papula
- Pilen
- Angeredsateljen
- Harmoni

Gemensamt för alla projekt är att de på ett
eller annat sätt bidrar med något nytt för en
positiv stadsutveckling. En mycket viktig
faktor för ett framgångsrikt resultat i projekten
är förekomsten av en eldsjäl/nyckelperson
som har förmågan att driva projekten framåt.

För mer information hänvisas till rapporten som
kan beställas hos Martin Dahl på URBAN -
sekretariatet i Göteborg, telefon 031-61 10 68.

Den 1 juli flyttar Ingela Rosin och Anita Fallquist
på utbetalande myndighet över till NUTEK:s
regionala kontor i Örebro för att arbeta med
programmet ”Regional konkurrenskraft och
sysselsättning Östra Mellansverige”. För projekt-
ägarna innebär inte detta några förändringar.
Länsstyrelsen i Örebro län har fortfarande ansvar
för genomförandet av URBAN -programmet.
Vi önskar Ingela och Anita lycka till i det nya
arbetet!

Personalförändringar

Det stora problemet som Anders Törnqvist sett i
studien är dock den brist på flexibilitet i systemet
som innebär att de innovativa idéer som bidrar
med en positiv utveckling i URBAN- området har
mycket svårt att få  en  objektiv möjlighet att
inordnas i kommunens ordinarie verksamhet.
Effekterna av detta kan bli en känsla av projekt-
trötthet.
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Beslutsläge och utbetalningsläge

Beviljade projekt under
2007
Strukturfondsdelegationen för URBAN II
Göteborg har beviljat tre projekt med totalt 1
271 911 SEK under 2007.  Alla projekten ska
bidra till att skapa en bättre ekonomisk, social
och kulturell infrastruktur i området. Nedan
beskrivs projektens mål och syfte samt beviljat
belopp.

Ljudbok  för  alla
Göteborgs Integrationscenter som är projektägare
har som syfte med projektet att genom metodut-
veckling förbättra inlärningen av modersmålet hos
barn och ungdomar med invandrarbakgrund. Den
nya metoden går ut på att producera ljudböcker på
olika språk. Målet är att öka intresset för moders-
målet och att förmedla kulturella värderingar från
hemlandet till de värderingar som gäller i Sverige.
Beviljat EU belopp: 125 701 SEK.

Tillväxt  Angered
Business Region Göteborg vill med projektet göra
Angered mer attraktivt för företag, boende och
besökande. Projektet ska stärka och utveckla
Angered inom nyföretagande och entreprenörskap,
turism samt nya samverkansformer dvs utveckling av
partnerskapet. Projektet ligger till grund för den
fortsatta processen med ”Vision Angered”.
Beviljat EU belopp: 636 220 SEK.

Inspiration  Företag
Projektet som också har Business Region Göteborg
som projektägare syftar till att skapa kreativa
mötesplatser i Angered bla Hammarkullen. Befintliga
företag och organisationer skall erbjudas
kompetensutveckling i form av seminarier och
rådgivning. Mötesplatserna blir ett forum för utveck-
ling av t ex nya affärsidéer och att det även skapas
nya affärsmöjligheter. Det långsiktiga målet är att
stärka konkurrenskraften för befintliga företag i
området och organisationernas verksamheter.

Beviljat EU belopp: 509 990 SEK.

Representanter från URBAN projektet ”Röda
Korset på plats – en arena för frivilligt arbete i
Lövgärdet, Angered Centrum, Hammarkullen
och  Eriksbo” presenterade planerna för projektet.
Syftet är att erbjuda de boende i nordost en
gemensam mötesplats som verkar över de etniska,
religiösa och partipolitiska gränserna. Med
utgångspunkt från identifierade behov och de
boendes önskemål vill Röda Korset etablera tre
olika verksamheter för individer i Lövgärdet,
Angered Centrum, Hammarkullen och Eriksbo.
Målet med projektet är att samhällsdeltagandet
skall öka bland invånarna i URBAN området.

Sven-Owe Eriksson från förvaltningsmyndigheten
informerade ledamöterna om genomförandeläget i
programmet. Totalt har 48 490 003 SEK beviljats
till olika projekt, vilket är 68 968 SEK mer än EU-
ramen. Detta underskott kommer att regleras under
2007 genom återföringar av medel från projekt.
Programmet har betalat ut 36 813 256 SEK.

Årsrapporten för 2006 godkändes med villkoret att
förvaltningsmyndigheten ska skriva in i rapporten
varför urvalskontrollen inte genomfört någon
revision under 2006.

Ordföranden i övervakningskommittén Håkan
Tingstorp informerade om programperioden 2007-
2013. De regionala programmen inom målet
”Regional konkurrenskraft och sysselsättning” är
nedsända till EU kommissionen. Programmen
beräknas öppnas i slutet av augusti för ansökningar.
Chef för NUTEK:s regionala programkontor i
Göteborg är Jenny Perslow. Endast ett av
programmen inom ramen för territoriellt samarbete
har sänts ner till kommissionen. Eftersom det är
flera länder inblandade i programskrivning blir
processen mer komplex.

Johan Magnusson, EU kommissionens representant
i övervakningskommittén berättade om initiativen
för riskkapital Jessica och Jeremie. Johan
Magnusson berättade också om initiativet ”Regions
for Economic Change”. Syftet med initiativet är att
utbyta goda exempel som skapar hållbar utveckling
i EU. Genom initiativet ska det bli ökad  dynamik i

Möte i övervaknings-
kommittén 4 maj 2007

olika nätverk på EU nivå, aktörer ska kunna få
testa innovativa idéer i nära samverkan med EU
kommissionen samt förmedla goda exempel till
målen ”Konvergens”, ”Regional konkurrenskraft
och sysselsättning” samt ”Territoriellt samarbete”.
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Detta nyhetsbrev ges ut av Länsstyrelsen i Örebro län som är
förvaltningsmyndighet för Urban II Göteborg.

Vill du komma med på vår sändlista eller vill ge oss feedback,
kontakta Lena Medin per e-post: lena.medin@t.lst.se

Kontaktpersoner i Göteborg
Beredningssekreterare/Programledare:

Martin Dahl tfn 031-61 10 68, martin.dahl@stadshuset.goteborg.se och

Kontaktpersoner i Örebro
Huvudsekreterare:

Sven-Owe Eriksson, tfn 019-19 30 58, sven-owe.eriksson@t.lst.se
Granskare:

Ingela Rosin, tfn 019-19 38 20, ingela.rosin@t.lst.se och
Anita Fallquist tfn 019-19 38 47, anita.fallquist@t.lst.se

Informatör:
Lena Medin tfn 019-19 39 87, lena.medin@t.lst.se

Vad är Urban II Göteborg?

Urban II Göteborg är ett av EU:s
gemenskapsinitiativ. I Sverige är det endast
delar av Göteborgs stad som omfattas av
Urban-initiativet.

Syftet med Urban II Göteborg är att höja
utbildningsnivån, få fler människor i arbete
samt stärka den ekonomiska, sociala och
kulturella infrastrukturen i ”urban-området”.
Urban II Göteborg omfattar delar av stadsde-
larna Gunnared, Lärjedalen och Lundby.

Organisation
Länsstyrelsen i Örebro län är förvaltnings-
myndighet och utbetalande myndighet.
Förvaltningsmyndigheten är ansvarig mot
EU-kommissionen för programmets
genomförande.

Beslutande organ är strukturfondsdelega-tionen
som är en del av förvaltningsmyndig-heten.
Landshövdingen i Örebro län är ordförande i
delegationen och biträds av ledamöter från

Göteborgs kommun, Länsarbetsnämnden och
Västra Götalands-regionen.
Strukturfondsdelegationen biträds av ett
beredningssekretariat som är placerat inom
Göteborgs kommun. Martin Dahl bemannar
beredningssekretariatet. Sekretariatet samråder
med den lokala referensgruppen om beslutsförslag.

På förvaltningsmyndigheten finns förutom
strukturfondsdelegationen även ett
huvudsekretariat och en informatör.
Huvudsekreterare är Sven-Owe Eriksson och
Lena Medin är informatör för programmet. Ingela
Rosin och Anita Fallquist på utbetalande myndighet
handlägger den ekonomiska granskningen av
projekten.

Det finns även en övervakningskommitté
kopplad till URBAN II Göteborg som ansvarar
för att programmet genomförs effektivt och
med god kvalitet, till exempel genom
godkännande av årsrapporten.


